

# 飞天奖、华表奖颁奖“静悄悄” “视帝”张嘉译再也不受气了 终于可以与太太平起平坐

## 华表奖猛下“双黄蛋” 冯小刚拿奖还不忘“放炮”

26日晚,第15届中国电影“华表奖”、第29届中国电视剧“飞天奖”颁奖礼在北京举行。和往年一样,两年一办的“华表奖”依旧延续“双黄蛋”的传统,冯小刚和陈力获得最佳导演奖;章子怡和颜丙燕则拿到最佳女演员奖;黄晓明和刘之冰获选为最佳男演员奖。获封“飞天奖”优秀男演员的张嘉译感言,他终于拿到飞天奖杯,可以和已奖杯在握的老婆平起平坐了。

### 张嘉译感慨:终于可以与太太平起平坐了

华表奖、飞天奖颁奖礼响应“节俭令”,认真贯彻“制止豪华铺张,提倡节俭办晚会”的要求,不走红地毯,不搞豪华声光电包装,明星大腕和记者都要凭票入场,简约的颁奖仪式受到了业界好评。

第29届“飞天奖”揭晓了9个单项大奖及8个单项提名奖,赵宝刚、张绍林分享优秀导演奖,张嘉译、孙维民和殷桃、马苏分别共享优秀男女演员奖。凭借《北京青年》获奖的导演赵宝刚颁奖现场调侃:“人生最大的梦想就是这辈子不拿个人奖,今晚梦想破灭了。”值得一提的是,从业23年,执导过23部作品,捧红明星无数,赵宝刚才第一次举起优秀导演的个人奖杯。

张嘉译堪称演员中的最大赢家,他主演的4部电视剧统统获奖,《营盘镇警事》获得长篇电视剧一等奖,《悬崖》

《浮沉》《心术》获得三等奖,个人凭借《悬崖》拿下优秀男演员奖杯。颁奖现场,张嘉译捧着奖杯感慨:“我太太王海燕几年前就拿了飞天奖‘视后’,奖杯就放在我家书房的最高那层,我一直没法超越。今晚拿了这个奖,终于可以与她平起平坐了。”

### 冯小刚“放炮”: 《私人订制》是随便拍的

今年的华表奖秉承“广泛地发奖、广泛地表彰”的传统,并且向“好朋友”金鸡百花电影节看齐,重要奖项连下双黄蛋,“皆大欢喜”。章子怡凭借《一代宗师》与《万箭穿心》女主角颜丙燕共享优秀女演员奖;《中国合伙人》的主演黄晓明则与《忠诚与背叛》的主演刘之冰分享优秀男演员奖;而冯小刚则凭《一九四二》和拍摄《周恩来的四个昼夜》的导演陈力共同获得优秀导演奖。“一部商业片加一部主旋律片”的模式虽然“和谐”,但也令“华表奖”的公正性受到质疑。

而颁奖礼上最大的亮点

就是“小刚炮”再次语出惊人。冯小刚说,他拍摄《一九四二》亏了很多钱,之后拍摄《私人订制》主要是为了还华谊兄弟的人情,“我随随便便拍一部电影就卖钱,我认真真拍一部电影就不卖钱!这让我产生了很大的困惑!”此话一出不禁让人联想到《私人订制》的诸多质疑声,有网友表示:“在电影里暗讽观众就算了,现在还当众说《私人订制》是随便拍拍的实在不应该。”

### ■杂音

#### 得奖名单疑似内定,获奖者早就知情?

引用网友的话,华表奖真是“低调的让人抓狂”,不仅只邀请了少数几家媒体出席,而不少本想前往报道的媒体,更是连华表奖的联系人都找不到,而终于联系到的媒体,也大部分没拿到入场券。

虽然华表奖主办方积极所能表现“低调”,但获奖的明星可不是这么想,在颁奖前一天,很多媒体就已收到《魁拔》等片方的“小道”消息,暗示加明示第二天很有可能甚至百分百将拿奖,而且连通稿都准备好了。果不其然,那些表示有可能拿奖的电影、明星通通都拿了奖。让人感慨,这个星光灿烂的颁奖夜晚难不成成了一个空洞、走形式、分猪肉的奖项。拿奖的人都是心知肚明偷着笑来的,如果你想看得奖者在台上真情流露激动泪崩的场景,请不要来华表,这里即使有人表现激动,也只能证明他演技好了。

### ■连线张嘉译

#### 爸爸去哪儿? 爸爸在剧组啊!

今年,张嘉译已集齐“导演协会奖”、“白玉兰奖”、“飞天奖”三座重量级“视帝”奖杯,而国内电视剧的其它各大奖项也几乎都被他“扫荡”过,堪称“视帝吸金石”。

记者:你算过拿了多少座奖杯吗?

张嘉译:还真没算过。不过都在书房里放着,包括我的,我媳妇的,都在那里放着。闺女也能看到,她也知道那是什么,会问:“爸爸这是你得的奖杯呀?”我说“对”,很自豪。(她理解你这个行业吗?)不知道,有时候会在电视里看到我,会说:“爸爸在电视里。”

记者:最近参与《归来》的拍摄,能聊聊与张艺谋的合作吗?

张嘉译:我们都是西安人,所以能有这次合作真的很开心。我很信任张艺谋导演,他是一个可以让你很信任的导演,你自己放开去演,这对演员来说是一个非常放松的状态。“归来”两个字对我来说,是等待、凝聚,回想自己20多年来的演艺生涯,每逢春节在剧组拍戏是我对“归来”的感受最为深刻的时候。

记者:《悬崖》中您担任主演的同时还担任艺术总监,具体做些什么?

张嘉译:其实我以前经常在剧组里当“副导演”,我们导演坐那儿都不用说话,每场戏全看我一人招呼,我比导演都忙。当然外面找我干副导演我肯定是不干,可老朋友忙不开了,我会临时性帮忙。至于会不会做导演,当然想,但现在只能想想,因为实在太累,怕自己坚持不住。

记者:你算是大器晚成的视帝,你如何看待大器晚成这件事?

张嘉译:你们老把我说得这么可怜,我其实一直都很嗨(笑)。我没觉得我是大器晚成,从毕业开始就不断地在拍戏,一直都挺好的。在这个行业都是有起有伏的,年龄呀、状态呀,谁也不可能永远在巅峰,总有下来有低谷的时候。所以我很多十几年的朋友在一起,我对他们来说,10多年来也没什么变化,10年前是什么样儿现在也还是什么样儿。

记者:又拿一个视帝,片酬考虑再涨一涨吗?

张嘉译:我决定拍不拍一部戏,片酬多少基本不在我的考虑之内,好剧本、好角色会更重要。我没那么缺钱,不会一切向钱看,降价去演一部好戏,对我来说是经常干的事儿。

记者:网上流传的《爸爸去哪儿》第二季名单上有你,会带女儿去吗?

张嘉译:爸爸去哪儿?爸爸在剧组啊!(笑)我一直在拍戏,看的全,这个节目非常好,女儿的妈经常看。如果有《妈妈去哪儿》,她们娘俩去我没啥意见。综合

